Algoritmuselmélet vizsga, 2004. januar 6.

A feladatokhoz indokldst kérink. Minden feladat 10 pontot ér, az elégségeshez/aldirdshoz
20 pontot kell elérni.

1. (a) Add meg az alabbi nyelvosztéalyok definicidjat: R, P, EXPTIME és PSPACE.
(A TIME(t(n)) és SPACE(s(n)) osztalyokat nem kell definidlnod, ezeket fel-
hasznéalhatod.)

(b) Add meg az R, P, EXPTIME és PSPACE nyelvosztalyok kozott fennéllo
tartalmazasokat. (Bizonyitani nem kell.)

2. Bizonyitsd be, hogy egy n cstcsbol allo AV L-fa szintszama O(logn). A bizonyités
sordn az AV L-fardl csak a definiciot hasznalhatod fel.

3. Egy vizsga m darab feladatbol all, ezekkel py, po, . .., p,, pontot lehet szerezni egyen-
ként (az i-edikkel p;-t). Tudjuk, hogy az egyes feladatok tokéletes megoldasahoz
ki, ko, ..., kny percre van sziikségiink (az i-edikhez kell k; perc). A vizsga Osszesen
T percbdl &ll, a jeleshez I pontot kell elérni, és egy feladatra vagy a teljes pontot
megkapjuk, ha a megoldéas tokéletes vagy semmit se kapunk, ha a megoldas nem
tokéletes. P-ben van-e vagy N P-teljes-e az a nyelv, amely azon

(P1, D2y -« s Pms K1y K2y - -« y b, T, I) egész szamokbol 4ll6 2m + 2 hosszi szamsoroza-
tokat tartalmazza, amelyekhez tartozd vizsgin el tudjuk érni a jeleshez sziikséges
ponthatart?

4. Adott egy n elemi (nem feltétleniil rendezett) tomb. Adj O(n) lépésszamu algorit-
must, ami eldonti, hogy a tombben szerepl6 szdmok egy szamtani sorozat egymast
kovets n elemét alkotjak-e. (Azaz azt kell eldonteniink, hogy van-e olyan a és d
szam, hogy a tombben éppen az a,a+d,a+2d, . ..a+ (n — 1)d szamok szerepelnek
valamilyen sorrendben.)

5. Tudjuk, hogy az L C {0,1}" nyelv rekurzivan felsorolhaté. Igaz-e, hogy az L-b6l
képezett alabbi L% nyelv is rekurzivan felsorolhat6?

L% ={u €{0,1} |ue L}

(Vagyis L”%-ba azon {0,1}*-beli szavak tartoznak, melyek valamely L-beli sz6 né-
hanyszori megismétlésével kaphatoak. Példaul ha L = { 00, 111 }, akkor L% a paros
hosszi 0-sorozatokat és a harommal oszthat6 hosszi 1-sorozatokat tartalmazza.)

6. Ellistaval adott egy iranyitatlan fa, melynek minden pontjahoz egy pozitiv egész
stuly van rendelve. Adjunk O(n) lépésszamu algoritmust, ami megkeres a faban egy
maximalis silya fiiggetlen ponthalmazt. (Egy ponthalmaz fiiggetlen, ha semelyik
két eleme nincs 6sszekotve, az ilyen ponthalmazok koziil keresiink egy olyat, melyre
a beletartozo pontok silyainak Gsszege maximalis.)



